
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔  ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๑ 
วันศุกร์  ที ่ ๒๖  ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๓.๓๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง (ชั้น ๒) 

*********************** 

ผู้มาประชุม 

ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายจ าลอง  พวงสมบัติ ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง จ าลอง  พวงสมบัติ 

๒ นายสนม  แก้วมั่น รองประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
 

สนม  แก้วมั่น 

๓ นายประพันธ์  เหล่ากสิการ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๑ ประพันธ์  เหล่ากสิการ 

๔ นายวิเชียร  ลูกกลม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๑ วิเชียร  ลูกกลม 

๕ นายประสิทธิ์  เลากสิกรรม   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๑ ประสิทธิ์  เลากสิกรรม   

๖ นายมาลัย  กัณหา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๒ มาลัย  กัณหา 

๗ นายมนัส  ไตรกิจมงคล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒ มนัส  ไตรกิจมงคล 
๘ นายสุนทร  ดีโคกน้อย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒ สุนทร  ดีโคกน้อย 
๙ นายทองม้วน  บ ารุงศรี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒ ทองม้วน  บ ารุงศรี 

๑๐ นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง อัญชลี  มรรยาทอ่อน 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ๑.นายวันชัย  เกตุวิริยกรรม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๑  (ลาป่วย) 
 ๒.นางมาลัย  สายเรือง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๑  (ลาป่วย) 
 ๓.นายสมชาย  แนวทัด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต  ๑  (ลาป่วย)    
 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑.นายสมเกียรติ  แสงอุทัย นายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนาง 
 ๒.นายธวัช   เพ็ชร์หิน  รองนายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนาง 
 ๓.นางสาวนันทพร  ปากเกร็ด ผู้อ านวยการกองการศึกษา 

๔.นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์  ผู้อ านวยการกองคลัง 
๕.นายธนนันท์  ไข่ทอง  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
๖.นายพงศกร  ภู่วงษ์งาม  นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ  รักษาราชการแทนหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  
๗.นางสาวอัญชิสา สุวรรณพยัคฆ์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๘.นางยุวเรศ  พันธุ์เขียน  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
๙.นางสาวมณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ นักวิชาการสาธารณสุขช านาญงาน 
 

/ผู้เข้า... 
 
 



 
-๒- 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐  น.  
นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้ได้เวลาประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๑ และสมาชิกสภาฯได้มาครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบล 
   พลวงสองนางจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  และด าเนินการประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระต่อไป 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   สวัสดีครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ท่านนายกเทศมนตรีต าบล  
   พลวงสองนางพร้อมคณะ ผู้อ านวยการกองทุกท่าน และผู้ทีเ่ข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านที่ให้ 
   เกียรติมาร่วมประชุมในวันนี้  ส าหรับการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  สมัยสามัญ  
     สมัยที่ ๔  ประจ าปี  ๒๕๖๑ ในวันนี้  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ได้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ๑.๑  การเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๔  

ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑   ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ อ่านประกาศสภาเทศบาลต าบลพลวงสอง
นาง  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง สมัยสามัญ  สมัยที่  ๔  ประจ าปี พ.ศ.
๒๕๖๑  ให้ที่ประชุมทราบ  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ    ประกาศสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง   
  เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ.

๒๕๖๑   
ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ก าหนดให้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวง

สองนาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๑ โดยเริม่ตั้งแต่วันที่  ๑  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๑ 
เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน นั้น   

  อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ [แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔] ข้อ ๒๒ จึงประกาศเรียกประชุมสภา
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑ ตั้งแต่วันที่  ๑  ตุลาคม 
พ.ศ.๒๕๖๑ เป็นต้นไป  มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
(ชั้น ๒)   

  จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน   
    ประกาศ ณ วันที่  ๒๖  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๑  
     นายจ าลอง พวงสมบัติ  
    ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

/ที่ประชุม... 



 
-๓- 

ที่ประชุม   รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ๒.๑ การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  สมัยสามัญ  

สมัยที่ ๓  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๒๗  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑  ณ  ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง (ชั้น ๒) ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงรายงานการ
ประชุมครับ 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ  รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่  ๓  ครั้งที่  ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑  เมื่อ

วันที่  ๒๗  สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ (ตามเอกสารแนบ) มีจ านวน  ๗ หน้า  ส าหรับรายงานการ
ประชุมสภาฯ  ดังกล่าวคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลได้ตรวจสอบรับรองรายงานการ
ประชุม และได้ส่งให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้พิจารณาตรวจสอบล่วงหน้าแล้ว  มีสมาชิกสภาฯ ท่าน
ใดจะขอเปลี่ยนแปลง  เพ่ิมเติม แก้ไข  หรือไม่   ถ้าไม่มี เชิญประธานสภาฯ ได้ขอมติให้ที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๑ เมื่อวันที่  
๒๗  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑  ต่อไปค่ะ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจงรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  มีท่านสมาชิกสภาฯ  ท่าน

ใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายงาน การประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  สมัยสามัญ สมัยที่ 
๓  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑ เมื่อวันที่  ๒๗  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ หรือไม่....ถ้าไม่มีกระผม
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ลงมติรับรองรายงานการประชุมฯ ด้วยครับ  

ที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันทร์ับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  สมัยสามัญ  
สมัยที่ ๓  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ เมื่อวันที่  ๒๗  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑  

ระเบียบวาระท่ี  ๓ กระทู้ถาม 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี  ๕   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา   
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ๕.๑  เรื่องการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางเป็น

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงกฎหมายและ
ระเบียบที่เกี่ยวข้อง  เชิญครับ   

 
/นางสาว... 



 
-๔- 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่น
แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  ประกอบด้วย (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก
จ านวนสามคน กรรมการ 

ข้อ ๕  ให้ยกเลิกความในวรรคสองของข้อ ๘ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน
“กรรมการตาม (๓)  (๔)  (๕) และ  (๖)  ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสี่ปีและอาจได้รับการ
คัดเลือกอีกได้”   
  ข้อ ๑๐ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจหน้าที่ดังนี้ 

(๑) ก าหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น  โดยพิจารณาจาก 
(ก)อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยเฉพาะอ านาจหน้าที่ที่มี

ผลกระทบต่อประโยชน์สุขของประชาชน เช่น การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  การผังเมือง 
(ข)ภารกิจถ่ายโอนตามกฎหมายก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจ 

     (ค)ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศ กลุ่มจังหวัด และจังหวัด โดยให้เน้นด าเนินการใน
ยุทธศาสตร์ที่ส าคัญและมีผลต่อประชาชนโดยตรง เช่น การแก้ไขปัญหาความยากจน  การป้องกัน
และแก้ไขปัญหายาเสพติด 

     (ง)กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัด 

 (จ)นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่แถลงต่อสภาท้องถิ่น 
 (ฉ)แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน 
 ในการน าประเด็นข้างต้นมาจัดท าแผนพัฒนา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นค านึงถึง

สถานะการคลังของท้องถิ่นและความจ าเป็นเร่งด่วนที่ต้องด าเนินการ มาประกอบการพิจารณาด้วย 
(๒) ร่วมจัดท าร่างแผนพัฒนา  เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแก้ไข 

ปัญหาเกี่ยวกับการจัดท าร่างแผนพัฒนา 
ในการจัดท าร่างแผนพัฒนา  ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล องค์การบริหารส่วน

ต าบล เมืองพัทยา และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีกฎหมายจัดตั้ง น าปัญหาความต้องการจาก
แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน  ที่เกินศักยภาพของหมู่บ้านหรือชุมชน  ที่จะด าเนินการเอง
ได้มาพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนา  แต่หากเกินศักยภาพของเทศบาล  องค์การบริหารส่วนต าบล  
เมืองพัทยา  และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอ่ืนที่มีกฎหมายจัดตั้งให้เสนอปัญหา  ความต้องการไป
ยังองค์การบริหารส่วนจังหวัดและให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดน ามาพิจารณาบรรจุไว้ใน
แผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตามอ านาจหน้าที่ 

 สืบเนื่องมาจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ตามค าสั่งเทศบาล 
 

/ต าบล... 



 
-๕- 

ต าบลพลวงสองนาง ที่ ๓๖๙/๒๕๕๙  สั่ง ณ วันที่ ๓  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๙ ได้ครบวาระการด ารง
ต าแหน่ง ๒ ปีแล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘ ซึ่งคณะกรรมการฯ ชุดเดิมประกอบไปด้วย 

  (๑) นายประพันธ์  เหล่ากสิการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ 
  (๒) นายสุนทร  ดีโคกน้อย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 
  (๓) นายมาลัย  กัณหา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ได้ประกาศใช้ เมื่อวันที่ ๒๕  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๑ ให้สภาท้องถิ่น
คัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวน  ๓  คนร่วมเป็นกรรมการโดยให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละ
สี่ปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้   

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

พัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  จ านวน  ๓  คน  โดยเริ่มเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการคัดเลือก
เป็นคณะกรรมการฯ คนที่  ๑  ครับ 

นายวิเชียร  ลูกกลม 
สมาชิกสภาฯ เขต๑    เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายวิเชียร  ลูกกลม   

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑  ขอเสนอ นายมาลัย  กัณหา สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  

  คนที่ ๑ ครับ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจ านวน  ๒  ท่านครับ 
นายสนม  แก้วมั่น 
รองประธานสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายสนม  แก้วมั่น   

รองประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ขอรับรอง นายมาลัย  กัณหา  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
คนที่  ๑  ครับ 

นายมนัส  ไตรกิจมงคล 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายมนัส  ไตรกิจ

มงคล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ ขอรับรอง นายมาลัย  กัณหา  สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
คนที่  ๑  ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๑  อีกหรือไม่.....  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ครับ 
/ที่ประชุม... 



 
-๖- 

ที่ประชุม  มีมติเอกฉันท์เลือกนายมาลัย  กัณหา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๑ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรจะได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

พัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  คนที่  ๒  ครับ 
นายทองม้วน บ ารุงศรี 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒    เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายทองม้วน  

บ ารุงศรี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑  ขอเสนอ นายประพันธ์ เหล่ากสิการ 
สมาชิสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวง 
สองนาง  คนที่ ๒ ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจ านวน  ๒  ท่านครับ 
นายประสิทธิ์  เลากสิกรรม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายประสิทธิ์   

 เลากสิกรรม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๑ ขอรับรอง นายประพันธ์  
 เหล่ากสิการ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล
ต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒  ครับ 

นายสุนทร  ดีโคกน้อย 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายสุนทร   

 ดีโคกน้อย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ ขอรับรอง นายประพันธ์  
 เหล่ากสิการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
 ต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒  ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒  อีกหรือไม่.....  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ครับ 
ที่ประชุม  มีมติเอกฉันท์เลือกนายประพันธ์  เหล่ากสิการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

เขต ๑ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรจะได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

พัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  คนที่  ๓  ครับ 
นายสนม  แก้วมั่น 
รองประธานสภาฯ     เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายสนม  แก้วมั่น 
    รองประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ขอเสนอ นายวิเชียร  ลูกกลม สมาชิสภาเทศบาล

ต าบลพลวงสองนาง เขต ๑  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  คนที่ ๓ ครับ 
/นายจ าลอง... 



 
-๗- 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจ านวน  ๒  ท่านครับ 
นายทองม้วน บ ารุงศรี 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯทุกท่าน กระผมนายทองม้วน บ ารุง

ศร ี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒ ขอรับรอง นายวิเชียร  ลูกกลม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
คนที่  ๓  ครับ 

นายมาลัย  กัณหา 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายมาลัย  กัณหา  

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ ขอรับรอง นายวิเชียร  ลูกกลม  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  

  คนที่  ๓  ครับ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๓  อีกหรือไม่.....  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ครับ 
ที่ประชุม  มีมติเอกฉันท์เลือกนายวิเชียร  ลูกกลม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ 

เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๓ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  สรุป  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง ได้ด าเนินการคัดเลือกคณะกรรมการ

พัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ได้ครบจ านวน  ๓  ท่านแล้ว  ประกอบด้วย 
  ๑.นายมาลัย  กัณหา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 
 ๒.นายประพันธ์  เหล่ากสิการ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ 
 ๓.นายวิเชียร  ลูกกลม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ 

๕.๒  เรื่องการพิจารณามอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางเป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เชิญเลขานุการสภาฯ  
ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง  เชิญครับ 

นางสาวอัญชลี มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  เรื่องหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ
ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.๒๕๖๑  ข้อ ๒๔  ให้เงินกองทุนหลักประกันสุขภาพ  คณะกรรมการ
กองทุน  คณะอนุกรรมการ  คณะท างาน  แนวทางปฏิบัติ  และการด าเนินงานต่างๆ ตาม
ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  เรื่องการก าหนดหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ 

 
/ท้องถิ่น... 



 
-๘- 

 ท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.๒๕๕๗  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  เป็นเงินกองทุนหลักประกันสุขภาพ เป็น
คณะกรรมการกองทุน  คณะอนุกรรมการ  คณะท างาน  เป็นแนวทางปฏิบัติและการด าเนินงาน
ต่อเนื่องตามประกาศนี้ 

  ให้กรรมการกองทุน  อนุกรรมการ  และคณะท างานตามวรรคหนึ่ง  อยู่ในต าแหน่งต่อไป
ได้ไม่เกินเก้าสิบวันนับจากวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ  และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการ
เพ่ือให้ได้มาซึ่งกรรมการตามข้อ ๑๒ ต่อไป 

  ข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย (๓) สมาชิกสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมายจ านวนสองคนเป็น
กรรมการ 

  ข้อ ๑๓ ให้คณะกรรมการตามข้อ ๑๒  (๒) (๓) (๔) (๕) (๖) และ (๗) มีวาระอยู่ใน
ต าแหน่งคราวละสี่ปีนับแต่วันที่ออกค าสั่งแต่งตั้ง 

  ในกรณีที่กรรมการตามข้อ ๑๒(๓) ว่างลงโดยมิใช่เหตุพ้นจากต าแหน่งก่อนครบวาระให้
คณะกรรมการกองทุนประกอบด้วยกรรมการเท่าท่ีเหลืออยู่ 

  ข้อ ๑๔ กรรมการตามข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง (๒) (๓) (๔) (๕) (๖) และ (๗) นอกจากการพ้น
จากต าแหน่งตามวาระแล้ว ให้พ้นจากต าแหน่ง ในกรณีดังต่อไปนี้ 

(๑)ตาย 
(๒)ลาออก 
(๓)ย้ายไปด ารงต าแหน่งหรือไปประกอบอาชีพในท้องถิ่นหรือพ้ืนที่อ่ืน 
(๔)เป็นคนไร้ความสามารถหรือเสมือนไร้ความสามารถ 
(๕)เป็นบุคคลล้มละลาย 
(๖)ได้รับโทษจ าคุกโดยค าพิพากษาถึงท่ีสุดให้จ าคุก เว้นแต่โทษส าหรับความผิดที่ได้ 
   กระท าโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ 
 (๗)พ้นจากความเป็นสมาชิกภาพของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  อาสาสมัคร 
    สาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน ผู้แทนศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชน 
    หรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระในท้องถิ่น 
(๘)ขาดประชุมสามครั้งติดต่อกันโดยไม่มีเหตุอันสมควร 

ซึ่งเนื่องจากประกาศดังกล่าวข้างต้นส่งผลให้ค าสั่งส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
ที่ ๑๓๔๕/๒๕๕๗  เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่  ลงวันที่ ๓  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๗  เป็นเหตุให้คณะกรรมการดังกล่าวสิ้นสุดลง 
ซึ่งตามประกาศฯ  ฉบับเดิม สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ที่เคยด ารงต าแหน่งอยู่เดิมนั้น  ได้แก่ นาย
จ าลอง พวงสมบัติ  ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  และ นายมาลัย กัณหา  สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒ 

  ฉะนั้น  กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง จึงแจ้งให้สภาเทศบาล
ต าบลพลวงสองนางมอบหมายให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางจ านวนสองท่าน เป็น 

/กรรมการ... 



 
-๙- 

 กรรมการ ค่ะ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   เพ่ือให้การด าเนินการสรรหาคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบล 

พลวงสองนางครบถ้วน  ตามประกาศฯ ดังกล่าว ในการนี้จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุก 
ท่านพิจารณาเสนอรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน  ๒ ท่าน  เพ่ือเป็นคณะกรรมการดังกล่าว  
ขอเชิญเสนอรายชื่อกรรมการ คนที่ ๑ ครับ 

นายสุนทร  ดีโคกน้อย 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  และท่านสมาชิกฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนาย  

สุนทร  ดีโคกน้อย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒  ขอเสนอ นายมาลัย  กัณหา
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต  ๒  เป็นกรรมการคนที่ ๑ ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจ านวน  ๒  ท่านครับ 
นายประสิทธิ์ เลากสิกรรม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายประสิทธิ์   

 เลากสิกรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ ขอรับรอง นายมาลัย  กัณหา  
 สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาล 
 ต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๑  ครับ 

นายสนม แก้วมั่น 
รองประธานสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายสนม แก้วมั่น 

 รองประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง ขอรับรอง นายมาลัย  กัณหา สมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
คนที่  ๑  ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๑  อีกหรือไม่.....  ถ้าไม่มีผมขอมติที่
ประชุมสภาฯ ครับ 

ที่ประชุม  มีมติเอกฉันท์เลือกนายมาลัย  กัณหา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 
เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๑ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่สมควรจะได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  คนที่  ๒  ครับ 
นายทองม้วน  บ ารุงศรี 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ  ที่เคารพ  และท่านสมาชิกฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนาย  

ทองม้วน  บ ารุงศรี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๒  ขอเสนอ นายจ าลอง   
 /พวงสมบัติ... 



 
-๑๐- 

 พวงสมบัติ   ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เป็นกรรมการคนที่ ๒ ครับ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจ านวน  ๒  ท่านครับ 
นายวิเชียร  ลูกกลม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายวิเชียร  ลูกกลม   

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๑ ขอรับรอง นายจ าลอง  พวงสมบัติ  ประธานสภา 
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
คนที่  ๒  ครับ 

นายประพันธ์ เหล่ากสิการ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  กระผมนายประพันธ์  

เหล่ากสิการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  เขต ๑ ขอรับรอง นายจ าลอง  พวงสมบัติ  
ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบล
พลวงสองนาง คนที่  ๒  ครับ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการ

หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒  อีกหรือไม่...  ถ้าไม่มีผมขอมติที่
ประชุมสภาฯ ครับ 

ที่ประชุม  มีมติเอกฉันท์เลือกนายจ าลอง  พวงสมบัติ  ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
  เป็นคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง คนที่  ๒ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  สรุป  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง ได้ด าเนินการคัดเลือกคณะกรรมการ

หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ได้ครบจ านวน  ๒  ท่านแล้ว  ประกอบด้วย 
  ๑.นายมาลัย  กัณหา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เขต ๒ 
 ๒.นายจ าลอง  พวงสมบัติ  ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  
 ๕.๓  เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์แบบพกพา

(Notebook) ของกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนางให้แก่ส านัก
ปลัดเทศบาล  เทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงกฎหมายและ
ระเบียบที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ.๒๕๖๐  มาตรา ๓ 
 บัญญัติว่า “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ  การจัดซื้อจัดจ้าง  หรือการบริหารพัสดุใน

กฎหมาย  ระเบียบ  ประกาศ  ข้อบังคับ  และข้อก าหนดใดๆ  ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่ภายใต้
บังคับของพระราชบัญญัตินี้”  ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา ๓  มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิก
บทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุส าหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุยังคง 

/ด าเนิน... 



 
-๑๑- 

 ด าเนินการตามระเบียบที่เก่ียวข้องต่อไป  เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า  กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น  
ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอา
พัสดุหรือสิทธิ์นั้นๆ  ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
และเป็นไปตามระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง  แต่อย่างไรก็ดี  หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
พ.ศ.๒๕๖๐  หมวด ๑๓ “การบริหารพัสดุ” ต่อไป 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญนายกเทศมนตรีฯชี้แจงรายละเอียดของพัสดุที่ได้รับโอนให้ที่ประชุมได้ 

พิจารณาด้วยครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ ด้วยกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ได้ขอโอนครุภัณฑ์เครื่อง 

 คอมพิวเตอร์แบบพกพา(Notebook)  ยี่ห้อ HP รุ่น G๔๒ ของกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลต าบลพลวงสองนางให้แก่ส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลพลวงสองนาง   เนื่องจาก
ส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  ได้ออกประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ
แห่งชาติ  เรื่อง  หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหาร
จัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๑๐(๔) ฯลฯ 
ครุภัณฑ์ที่จัดหาได้ให้เป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม
ประกาศหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  ดังกล่าวข้างต้น   กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
ต าบลพลวงสองนาง มีเครื่องคอมพิวเตอร์แบบพกพา(Notebook) ยี่ห้อ HP รุ่น G๔๒ จ านวน ๑  
เครื่อง จึงขอโอนเครื่องคอมพิวเตอร์ดังกล่าวให้แกส่ านักปลัดเทศบาล  เทศบาลต าบลพลวงสอง
นาง  เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานโดยไม่มีเงื่อนไขครับ   

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะซักถามหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ พิจารณาให้

ความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์แบบพกพา(Notebook) ยี่ห้อ HP รุ่น G๔๒ 
จากกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

ที่ประชุม มีมติเอกฉันท์เห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์แบบพกพา(Notebook)  ยี่ห้อ 
                                 HP รุ่น G๔๒ จากกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๕.๔  เรื่องการพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี  ครั้งที่  1  ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2562  จ านวน  ๑  รายการ  ขอเชิญเลขานุการ
   สภาฯ  ได้ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง  เชิญครับ 
 
 

/น.ส.อัญชลี  ... 
 



 
-๑๒- 

น.ส.อัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
 พ.ศ.๒๕๔๑  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓  ข้อ  ๒๙  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
 งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพ

เปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนางชี้แจงหลักการและเหตุผลในการขออนุมัติ 
   แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ครั้งที่  1  ประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 2562 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ     ตามท่ีเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ได้ตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลพลวงสองนาง   
   เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  โดยความเหน็ชอบของสภาเทศบาลต าบล
   พลวงสองนาง  และผู้ว่าราชการจังหวัดอุทัยธานีได้ให้ความเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่  14   
   กันยายน  2561  โดยให้ปฏบิัติเบิกจ่ายเงินงบประมาณท่ีได้รับอนุมัติให้เป็นไปตามระเบียบการ 
   เบิกจ่ายของเทศบาล 
     ส านักปลัดเทศบาล  มีรายจ่ายงบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  
   ที่ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดค าชี้แจง  เพื่อให้ถูกต้องตรงตามคุณลักษณะเฉพาะของ 
   ครุภัณฑ์ที่ก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของส านักงบประมาณ ดังนั้น ส านักปลัดเทศบาล
   จึงมีความจ าเป็นต้องขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 2562  จ านวน  1  รายการ  ดังนี้ 

   รายการที่ 1 
   ข้อความเดิม 
                              ส านักปลัดเทศบาล 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท 

   ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน  ชนิดแขวน  (มีระบบฟอกอากาศ)  ขนาด 
   36,000 บีทียู  จ านวน  1  เครื่อง  ตั้งไว้  47,000.- บาท    

   - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน  ชนิดแขวน  (มีระบบฟอก 
   อากาศ)  ขนาด  36,000 บีทียู  จ านวน  1  เครื่อง  ราคาเครื่องละ  47,000.- บาท  โดยมี 
   คุณลักษณะ  ดังนี้   

   1)   ขนาดทีก่ าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า  30,000 บีทีย ู  
   2)  ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง   
   3)  เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการท าความเย็น ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู  

   ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์  5   
   4)  ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด  ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วย 

   ระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน  ฯลฯ   
  รายละเอียดและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์   เพ่ือใช้ติดตั้งภายในอาคาร 

   ส านักงานเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  (ห้องส านักปลัดเทศบาล)    
/- เป็นไป... 



 
-๑๓- 

   - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248   
  ลงวันที ่ 27  มิถุนายน  2559   
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  4  ปี  (พ.ศ. 2561 ถึง พ.ศ.  

   2564)  เพ่ิมเติม  ฉบับที่  2   
  ปรากฏในด้านบริหารงานทั่วไป (00100)  แผนงานบริหารงานทั่วไป (00110)  งานบริหาร 

   ทั่วไป (00111)   (ส านักปลัดเทศบาล) 
   ข้อความใหม่ 
                              ส านักปลัดเทศบาล 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท 

   ครุภัณฑ์ส านักงาน จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน  ชนิดแขวน  (มีระบบฟอกอากาศ)  ขนาด 
   36,000 บีทียู  จ านวน  1  เครื่อง  ตั้งไว้  47,000.- บาท    

    - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน  ชนิดแขวน  (มีระบบฟอก 
   อากาศ)  ขนาด  36,000 บีทียู  จ านวน  1  เครื่อง  ราคาเครื่องละ  47,000.- บาท  โดยมี 
   คุณลักษณะ  ดังนี้   

    1)   ขนาดทีก่ าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า  36,000 บีทีย ู  
    2)  ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง   
    3)  เครื่องปรับอากาศที่มคีวามสามารถในการท าความเย็น  ขนาดไม่เกิน 40,000  บีทียู  

   ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์  5   
    4)  ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด  ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วย 

   ระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน  ฯลฯ   
    รายละเอียดและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์   เพ่ือใช้ติดตั้งภายใน 

   อาคารส านักงานเทศบาลต าบลพลวงสองนาง  (ห้องส านักปลัดเทศบาล)    
    - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  

   ลงวันที ่ 27  มิถุนายน  2559   
    - เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  4  ปี  (พ.ศ. 2561 ถึง พ.ศ.  

   2564)  เพ่ิมเติม  ฉบับที่  2  ปรากฏในด้านบริหารงานทั่วไป (00100)  แผนงานบริหารงาน 
   ทั่วไป (00110)  งานบริหารทั่วไป (00111)   (ส านักปลัดเทศบาล) 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ    ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลในการขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า 
   ชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 จ านวน  ๑  รายการ  ไปแล้วนั้น มี
   สมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติม หรือจะซักถามหรือไม่ ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมครับ 
ที่ประชุม   มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  จ านวน  ๑  รายการ  และให้ด าเนินการให้เป็นไปตามระเบียบ 
ระเบียบวาระท่ี ๖   เรื่องอ่ืน ๆ     
นายจ าลอง  พวงสมบัติ     
ประธานสภาฯ  ๖.๑ เรื่องรายงานผลการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  ขอเชิญท่าน

เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ 
 

/นางสาว... 



 
-๑๔- 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  

                                  มาตรา ๔๘  ทศ วรรคห้า  ให้นายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม 
    นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ าทุกปี 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน ราชการ และ 
    ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม กระผม นายสมเกียรติ แสงอุทัย  นายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนาง  
    ขอชี้แจงรายงานผลการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ดังนี้ 

เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ด าเนินการโครงการพัฒนาต่างๆ ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ใน
เขตพ้ืนที่  โดยได้รับความร่วมมือ  การส่งเสริมและสนับสนุนจากภาคประชาชน  ภาครัฐ  และ
ภาคเอกชนในพ้ืนที่  ท าให้โครงการต่างๆ  ประสบผลส าเร็จด้วยดี  ก่อให้เกิดประโยชน์แก่
ประชาชนทั้งในพ้ืนที่และพ้ืนที่ใกล้เคียง  โดยมีผลการด าเนินงานที่ส าคัญดังนี้ 

    ๑)ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
๑.โครงการก่อสร้างสนามฟุตซอล ขนาดกว้าง  ๒๒  เมตร  ยาว ๔๒ เมตร  หมู่ที่ ๓ 

ต าบลพลวงสองนาง  อ าเภอสว่างอารมณ์  จังหวัดอุทัยธานี  งบประมาณ  ๑,๐๕๐,๐๐๐.-บาท  
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 

๒.ซ่อมแซมถนน  หมู่ที่ ๓  บ้านหนองก่ี  งบประมาณ  ๙๒,๐๐๐.-บาท  ตามเทศ
บัญญัติ 

๓.ซ่อมแซมถนน  หมู่ที่ ๒,๓,๔,๕ และ ๖  ภายในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง  
งบประมาณ  ๒๓๓,๐๐๐.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๔.ซ่อมแซมถนนเลียบล าเหมือง  หมู่ที่ ๑ และ หมู่ที่ ๖  งบประมาณ  ๖๒,๐๐๐.-บาท  
ตามเทศบัญญัติ 

๕.โครงการก่อสร้างประปาหมู่บ้านแบบผิวดินขนาดกลาง  ความจุหอถัง  15  
ลูกบาศก์เมตร  เขาช่องลม  หมู่ที่  4  บ้านวังหิน  ต าบลพลวงสองนาง  อ าเภอสว่างอารมณ์  
จังหวัดอุทัยธานี  งบประมาณ  1,899,000.-บาท  เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ กรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น 

๖.โครงการก่อสร้างประปาหมู่บ้านแบบผิวดินขนาดกลาง  ความจุหอถัง  15  
ลูกบาศก์เมตร  กลุ่มบ้านไร่ใหญ่  หมู่ที่  2  บ้านหนองแขวนกูบ  ต าบลพลวงสองนาง  อ าเภอ
สว่างอารมณ์  จังหวัดอุทัยธานี  งบประมาณ  1,754,600 .-บาท  เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ กรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 

๗.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น อน.ถ.3-0010 
สายเข้ากลุ่มโป่งตะคอง  หมู่ท่ี  2 บ้านหนองแขวนกูบ  ต าบลพลวงสองนาง  อ าเภอสว่างอารมณ์  
จังหวัดอุทัยธานี  งบประมาณ  4,650,000.-บาท  เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ กรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น 

 
/๘.โครงการ... 



 
-๑๕- 

๘.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น อน.ถ.3-0010 
สายเข้ากลุ่มโป่งตะคอง  หมู่ที่  2  บ้านหนองแขวนกูบ  ต าบลพลวงสองนาง  อ าเภอสว่าง
อารมณ์  จังหวัดอุทัยธานี  งบประมาณ  3,070,000.-บาท  เงินอุดหนุนเฉพาะกิจกรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น 

๙.โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายเข้ากลุ่มบ้านดอนตาพรม หมู่ที่  3  บ้านหนองก่ี  
งบประมาณ  229,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๑๐.โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 8  งบประมาณ  229,000.-บาท  ตามเทศ
บัญญัติ 

๑๑.โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง หมู่ที่ 5 บ้านหนองชุมเห็ด  งบประมาณ  
496,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๑๒.โครงการขุดสระขนมครกในพ้ืนที่การเกษตร จ านวน  25 แห่ง  งบประมาณ  
498,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๑๓.โครงการปรับปรุงถนนภายในหมู่บ้าน  กลุ่มบ้านหนองแขวนกูบ หมู่ที่  2 
งบประมาณ  ๑๕๐,๐๐๐.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๑๔.โครงการติดตั้งชุดไฟส่องทางสาธารณะ  12  ชุด  บริเวณส านักงานเทศบาล
ต าบลพลวงสองนาง งบประมาณ  ๙๙,๖๐๐.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๑๕.จัดซื้อวัสดุอ่ืน (สารส้ม)  เพ่ือใช้ในระบบผลิตประปาหมู่บ้าน (ประเภทวัสดุอ่ืน) 
งบประมาณ  196,600.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

    ๒.)  ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
        ๑๖.โครงการอนุรักษ์ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม งบประมาณ  16,380.-บาท   

 ตามเทศบัญญัติ 
     ๑๗.โครงการขุดลอกล าเหมือง  สายหนองนกกระทา - หนองโสนเหนือ  หมู่ที่ 1  

บ้านเขาผาลาด งบประมาณ  499,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
๑๘.โครงการก่อสร้างฝายชะลอน้ าบริเวณล าเหมืองธารสดึง  หมู่ที่  4  บ้านวังหิน  

งบประมาณ  236,800.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
๑๙.โครงการขุดลอกเหมือง  สายวัดหนองก่ี - ห้วยยัดไส้  (ช่วงที่ 2) หมู่ที่  3  

งบประมาณ  204,500.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
๓.)  ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมให้มีคุณภาพ 

๒๐.โครงการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ประเภทเงินส ารองจ่าย) งบประมาณ  
188,972.88.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๒๑.ซ่อมแซมถนนช ารุดเสียหายที่เกิดจากภัยพิบัติอุทกภัยภายในต าบลพลวงสองนาง
งบประมาณ  395,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๒๒.โครงการก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุต าบล
พลวงสองนาง งบประมาณ  923,900.-บาท  ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจาก  สนง.พมจ.
อุทัยธานี 

๒๓.โครงการฝึกอบรมทบทวน อปพร.  งบประมาณ  150,000.-บาท  ตามเทศ
บัญญัติ 

๒๔.โครงการฝึกอบรมอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) เพ่ิมเติม ของ
เทศบาลต าบลพลวงสองนาง งบประมาณ  150,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

/๒๕.อุดหนุน... 



 
-๑๖- 

๒๕.อุดหนุนโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดแบบบูรณาการ จังหวัด 
อุทัยธานี  งบประมาณ  35,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๒๖.โครงการป้องกันและเฝ้าระวังโรคไข้เลือดออก  งบประมาณ  117,144.-บาท  
ตามเทศบัญญัติ 

๒๗.โครงการสัตว์ปลอดโรค  คนปลอดภัย  จากโรคพิษสุนัขบ้า  งบประมาณ  
78,374.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๒๘.อุดหนุนส านักงานเหล่ากาชาดจังหวัดอุทัยธานี งบประมาณ  20,000.-บาท  
ตามเทศบัญญัติ 

๔.)  ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมให้มีคุณภาพ 
 ๒๙.โครงการสนับสนุนอาหารกลางวัน  (ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองกี่) 

งบประมาณ  451,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
 ๓๐.โครงการสนับสนุนอาหารกลางวัน  (ให้กับเด็กอนุบาล  และเด็กประถมศึกษาปี

ที ่1 – 6  โรงเรียนในเขตพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง) งบประมาณ  1,894,000.-บาท  ตามเทศ
บัญญัติ 

  ๓๑.โครงการส่งเสริมและพัฒนา  การเรียนรู้ส าหรับเด็กปฐมวัย ของ ศพด.บ้าน
หนองก่ี (ค่าจัดการเรียนการสอนของ ศพด.) งบประมาณ  180,200.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๒.โครงการพัฒนาครูผู้ดูแลเด็ก/ผู้ดูแลเด็กของ ศพด.บ้านหนองก่ี (ค่าใช้จ่ายในการ
พัฒนาครูผู้ดูแลเด็ก/ผู้ดูแลเด็กของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองก่ี)  งบประมาณ  28,250.-บาท  
ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๓.อุดหนุนสถานศึกษาภายในต าบลพลวงสองนาง งบประมาณ  225,000.-บาท  
ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๔.โครงการอาหารเสริม (นม) ให้แก่  เด็กนักเรียนของ ศพด. บ้านหนองกี่  
งบประมาณ  114,328.40.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๕.โครงการอาหารเสริม (นม) ให้แก่ เด็กอนุบาล และเด็กนักเรียนชั้นประถมศึกษา
ชั้นปีที่ 1-6 ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ งบประมาณ  653,690.52.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๖.โครงการจัดการแข่งขันกีฬาภายในต าบลพลวงสองนาง งบประมาณ  
69,016.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๗.โครงการจัดงานสืบสานวัฒนธรรมประเพณีวันเข้าพรรษา  งบประมาณ  
18,418.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๘.สมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลพลวงสองนาง งบประมาณ  ๒๐๐,๐๐๐.-
บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๓๙.สมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลพลวงสองนาง  งบประมาณ  
๒๐๐,๐๐๐.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๔๐.เงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายส าหรับสนับสนุนการสร้างหลักประกันรายได้แก่ผู้สูงอายุ 
(เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ) งบประมาณ  6,580,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๔๑.เงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนการสงเคราะห์เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ (เบี้ยยังชีพ
ผู้ป่วยเอดส์) งบประมาณ  24,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

  ๔๒.เงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายส าหรับสนับสนุนสวัสดิการทางสังคมให้แก่ผู้พิการและ
ทุพพลภาพ (เบี้ยยังชีพผู้พิการ) งบประมาณ  3,015,200.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

/๔๓.อุดหนุน 



 
 

-๑๗- 
  ๔๓.อุดหนุนส าหรับการด าเนินงานตาม  แนวทางโครงการพระราชด าริด้าน

สาธารณสุข  ( ให้แก่  คณะกรรมการหมู่บ้าน  จ านวน  8  หมู่บ้านๆ ละ  20,000.- บาท) 
งบประมาณ  160,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

๕.)  ยุทธศาสตร์การพัฒนาการบริหารจัดการ 
       ๔๔.ช าระหนี้เงินต้น  ตามโครงการสินเชื่อเพ่ือการพัฒนาองค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น  งบประมาณ  1,002,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
       ๔๕.ช าระดอกเบี้ย  ตามโครงการสินเชื่อเพ่ือการพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

งบประมาณ  188,710.15.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 
       ๔๖.จัดซื้อเครื่องสูบน้ ามอเตอร์ไฟฟ้า  แบบซับเมิสซิเบิ้ล  ขนาด 1.5 แรงม้า  1 

เฟส  220 โวลต์  พร้อมอุปกรณ์ประกอบเครื่องสูบน้ า  จ านวน 2 ชุดๆ ละ 25,000.- บาท  
งบประมาณ  49,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

       ๔๗.จัดซื้อเครื่องสูบน้ ามอเตอร์ไฟฟ้า  แบบซับเมิสซิเบิ้ล  ขนาด 1 แรงม้า  1 เฟส  
220 โวลต์  พร้อมอุปกรณ์ประกอบเครื่องสูบน้ า  จ านวน 2 ชุดๆ ละ 18,000.- บาท 
งบประมาณ  36,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

       ๔๘.จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน  ชนิดแขวน (มีระบบฟอกอากาศ)  เพ่ือ
ติดตั้งห้องประชุมราชาวดี งบประมาณ  408,000.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

       ๔๙.จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดแขวน (มีระบบฟอกอากาศ)  ขนาด  
18,000 บีทียู  จ านวน  1  เครื่อง  เพ่ือใช้ติดตั้งในห้องกองการศึกษาแทนของเดิมที่ช ารุด 
งบประมาณ  28,500.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

       ๕๐.จัดซื้อเครื่องพิมพ์  Multifunction ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED สี   จ านวน  1  
เครื่อง  เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน งบประมาณ  16,500.-บาท  ตามเทศบัญญัติ 

      ๕๑.โครงการปกป้องสถาบันหลักของชาติ งบประมาณ  4,500.-บาท  ตามเทศ
บัญญัติ 

    สรุปผลการด าเนินงานที่ส าคัญมีจ านวน  ๕๑  โครงการ  
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ   มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะซักถามหรือไม่ 
   ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ  รับทราบครับ 
ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันทร์ับทราบรายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๖.๒ เรื่องรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ป ี(พ.ศ.๒๕๖๑- 

๒๕๖๔)  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ครั้งที่  ๒ (ระหว่าง ๑ ตุลาคม  ๒๕๖๐ – ๓๐ 
กันยายน  ๒๕๖๑) ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง เชิญครับ 

นางสาวอัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ.๒๕๖๑  ข้อ  ๑๒ ให้ยกเลิกความใน (๓) ของ
ข้อ ๒๙  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

/พ.ศ.๒๕๔๘... 



 
-๑๘- 

พ.ศ.๒๕๔๘ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ.๒๕๕๙  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน“(๓) รายงานผล
และเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น
เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศ
ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน
สิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว  และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลา
ไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี” 

ข้อ ๑๓ ให้ยกเลิกความใน(๕) ของข้อ ๓๐ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ.
๒๕๕๙  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน “ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภา
ท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว  และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อย
กว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี”ค่ะ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

ท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ครั้งที่  ๒ (ระหว่าง ๑ ตุลาคม  
๒๕๖๐ – ๓๐ กันยายน  ๒๕๖๑) ขอเชิญครับ 

นายสมเกียรติ แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผู้อ านวยการกองทุกกอง และ

ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม กระผม นายสมเกียรติ  แสงอุทัย นายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนาง 
ขอชี้แจงรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๔)  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ครั้งที่ ๒  (1 ต.ค.25๖๐ – 3๐ ก.ย.256๑) 
๑.สรุปผลการติดตามเชิงคุณภาพ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 

ระบบสาธารณูปโภคและสิ่งสาธารณะประโยชน์ในเขตรับผิดชอบของเทศบาลต าบลพลวง
สองนางได้รับการปรับปรุง  บ ารุงรักษาและพัฒนาให้อยู่ในสภาพที่ดี และพร้อมให้บริการ
ประชาชนตลอดเวลา   เช่น  การก่อสร้าง  การบ ารุงรักษาและซ่อมแซมถนนภายในต าบล,  การ
ก่อสร้าง ซ่อมแซมปรับปรุงระบบการผลิตประปาหมู่บ้าน  การติดตั้งและซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ   
ในด้านการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง  เนื่องจากพ้ืนที่ต าบลอยู่นอกเขตชลประทานปริมาณน้ าส่วนใหญ่
ได้มาจากน้ าฝนตามฤดูกาล ประชาชนต้องกักเก็บน้ าในช่วงฤดูฝนไว้ใช้อุปโภค บริโภค และท า
การเกษตร  ดังนั้น  เทศบาลต าบลพลวงสองนางจึงมุ่งเน้นที่จะแก้ไขปัญหาภัยแล้งอย่างจริงจัง  
ปัจจุบันได้มีบริการแจกจ่ายน้ าอุปโภค บริโภคให้กับประชาชนเพ่ือช่วยแก้ไขปัญหาเรื่องการขาด
แคลนน้ า  เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ด าเนินโครงการที่เกี่ยวกับการพัฒนาด้านแหล่งน้ า  โดยมี
วัตถุประสงค์เพ่ือให้ประชาชนได้มีน้ าใช้อุปโภค บริโภคพอเพียงตลอดทั้งปี  โดยเทศบาลต าบล 

 
/พลวง... 



 
-๑๙- 

 พลวงสองนางจัดท าโครงการขุดสระขนมครกภายในพ้ืนที่การเกษตร จ านวน  25  ลูก  เพ่ือแก้ไข
ปัญหาการขาดแคลนน้ า   
๒.สรุปผลการติดตามเชิงคุณภาพ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

เทศบาลต าบลพลวงสองนางด าเนินการด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  โดยการ 
ด าเนินการจัดกิจกรรมรณรงค์เชิญชวนให้ประชาชนเข้ามาส่วนร่วมในการอนุรักษ์ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม  เพ่ือสร้างจิตส านึกให้ประชาชนเกิดความรักและหวงแหนธรรมชาติ  เช่น  กิจกรรม
ท้องถิ่นอาสา  ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ ” จิตอาสา  สร้างป่า  รักษ์น้ า ”  การประชาสัมพันธ์เรื่อง
มลพิษทางอากาศจากการเผาท าลายตอซังภายหลังจากการเก็บเก่ียวผลผลิตของเกษตรกร  การขุด
ลอกล าเหมืองเพ่ือให้มีระบบการระบายน้ าที่ดีอย่างต่อเนื่องเป็นประจ าทุกปี   ส าหรับในปีนี้
เทศบาลฯ ได้ด าเนินการขุดลอกเหมือง  สายหนองนกกระทา – หนองโสนเหนือ  หมู่ที่  1  บ้าน
เขาผาลาด  และขุดลอกเหมือง สายวัดหนองกี่ – ห้วยยัดไส้  (ช่วงที่ 2 ) หมู่ที่  3  เพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพการระบายน้ า  อีกท้ังยังได้ด าเนินการก่อสร้างฝายชะลอน้ า บริเวณล าเหมืองธารสดึง  
หมู่ที่  4  บ้านวังหิน  เพื่อกักเก็บน้ า  และชะลอการไหลของน้ า  ลดการชะล้างพังทลายของดิน  
๓.สรุปผลการติดตามเชิงคุณภาพ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ  

เทศบาลต าบลพลวงสองนางไม่มีการด าเนินงานพัฒนาด้านเศรษฐกิจ   
๔.สรุปผลการติดตามเชิงคุณภาพ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมให้มีคุณภาพ 

ด้านการศึกษา  เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้จัดซื้อจัดหาวัสดุทางการศึกษาสื่อการเรียน
การสอนให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองกี ่ สนับสนุนงบประมาณในการจัดซื้ออาหารเสริม (นม)  
อาหารกลางวัน  และสนับสนุนงบประมาณในการจัดโครงการกิจกรรมต่างๆ ของสถานศึกษา
ภายในพ้ืนที่  เพ่ือมุ่งเน้นให้เด็กทั้งก่อนวัยเรียนและวัยเรียนได้รับการดูแลเอาใจใส่ทั้งทางด้าน
โภชนาการ สุขภาพร่างกายและจิตใจให้มีพัฒนาการเหมาะสมกับวัย   

ด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ด าเนินการ
ช่วยเหลือประชาชนผู้รับผลกระทบจากเหตุการณ์เกิดอุทกภัย  และวาตภัยภายในพื้นที่ต าบลพลวง
สองนาง  และฟ้ืนฟูเส้นทางคมนาคมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย  พร้อมทั้งได้จัดท าโครงการ
ฝึกทบทวน อปพร. และโครงการฝึกอบรมอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) เพ่ิมเติม 
เพ่ือให้อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) มีประสบการณ์ด้านการฝึกภาคสนามในงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  และสามารถปฏิบัติการช่วยเหลือประชาชนเมื่อเกิดเหตุภัยพิบัติได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 

ด้านการรักษาความสงบ  เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ด าเนินการตั้งจุดตรวจการ
ป้องกันและลดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลปีใหม่ 2561  เพ่ือป้องกันและลดอุบัติเหตุทางท้องถนนที่อาจ
เกิดขึ้นในช่วงเทศกาลฯ หยุดยาว  และได้สนับสนุนงบประมาณให้แก่ศูนย์อ านวยการป้องกันและ
ปราบปรามยาเสพติดจังหวัดอุทัยธานี  เพ่ือด าเนินงานด้านการป้องกัน ปราบปราม  และแก้ไข
ปัญหายาเสพติดภายในจังหวัดอุทัยธานี    

ด้านการสืบสานวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น  เทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ร่วมกับ
สถานศึกษา  ผู้น าชุมชนและประชาชนในพื้นที่จัดกิจกรรมถวายเทียนพรรษา  ผ้าอาบน้ าฝน  พร้อม
เครื่องไทยทาน  ในวันเข้าพรรษาเป็นประจ าทุกปี   เพ่ือเป็นการอนุรักษ์ไว้ซึ่งขนบธรรมเนียม
ประเพณีอันดีงามของท้องถิ่นที่สืบทอดกันมาแต่โบราณกาล 

 
/ด้านการ...   



 
-๒๐- 

ด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต  เทศบาลต าบลพลวงสองนางมุ่งหวังให้ประชาชนทุกเพศทุก
วัยในเขตเทศบาลต าบลพลวงสองนางได้รับบริการขั้นพื้นฐานและสวัสดิการของรัฐอย่างทั่วถึง  จึงได้
จัดกิจกรรม/โครงการเพ่ือส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตอย่างต่อเนื่องเรื่อยมา อาทิเช่น  การลง 

 พ้ืนที่เพ่ือจ่ายเงินเบี้ยยังชีพให้แก่ผู้สูงอายุ  ผู้พิการ  และผู้ป่วยเอดส์  ซึ่งเป็นการอ านวยความสะดวก
ให้แก่ผู้สูงอายุ  ผู้พิการ  ผู้ป่วยเอดส์ที่อยู่ห่างไกล  การจ่ายเงินสบทบการด าเนินงานของกองทุน
หลักประกันสุขภาพต าบลพลวงสองนาง  และได้ด าเนินการก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิต
และส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุต าบลพลวงสองนาง  โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ผู้สูงอายุในชุมชนมีสถานที่
ในการจัดกิจกรรมและบริการเพ่ือการพัฒนาด้านสังคม เศรษฐกิจ และสุขภาพของผู้สูงอายุ   

ด้านสาธารณสุข  เทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ตระหนักถึงอันตรายของโรคพิษสุนัขบ้า   
ซึ่งเป็นโรคติดต่อจากสัตว์มาสู่คนที่มีอันตรายร้ายแรงที่สุดถึงขั้นท าให้เสียชีวิตได้  จึงจัดท าโครงการ
สัตว์ปลอดโรค  คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า  โดยออกพ้ืนที่ส ารวจจ านวนสุนัขและแมว  พร้อม
ทั้งบริการฉีดวัคซีนพิษสุนัขบ้าให้กับสุนัขและแมวทั้ง  8  หมู่บ้าน  เพ่ือเป็นการป้องกันและลดอัตรา 

 การระบาดของโรคพิษสุนัขบ้าในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง  / การด าเนินโครงการป้องกันและเฝ้า
ระวังโรคไข้เลือดออก  ร่วมกับโรงเรียน  วัด  ชุมชน  โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลและ อสม. 
ในพ้ืนที่  จัดกิจกรรมเดินรณรงค์ประชาสัมพันธ์ป้องกันโรคไข้ เลือดออก  การก าจัดลูกน้ ายุงลาย  
แหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ ายุงลาย  และพ่นหมอกควันก าจัดยุงลายตัวแก่  เพ่ือควบคุมการแพร่ระบาด
ของโรคไข้เลือดออกในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง  อีกทั้งยังได้สนับสนุนงบประมาณ  ให้แก่  
คณะกรรมการหมู่บ้านส าหรับการด าเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุขท้ัง  
8  หมู่บ้าน  จ านวน  8  หมู่บ้านๆ  ละ 20,000.- บาท   
๕.สรุปผลการติดตามเชิงคุณภาพ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาการบริหารจัดการ 

เทศบาลต าบลพลวงสองนางเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่น
ของตนเอง และมีการบริหารงานอย่างโปร่งใส  โดยการเปิดโอกาสให้ประชาชนคัดเลือกผู้แทนเข้า
มาเป็นคณะกรรมการในการจัดท าแผนพัฒนา  การจัดซื้อจัดจ้าง  และการตรวจรับงานจ้าง
โครงการพัฒนาต่างๆของเทศบาล  การมีกล่องรับความคิดเห็นของประชาชน  การรับเรื่องราว
ร้องเรียนร้องทุกข์ต่างๆ  การส่งเสริมสนับสนุนให้บุคลากรได้รับเข้ารับการอบรมหลักสูตรต่างๆ 
เพ่ือเพ่ิมพูนความรู้  ทักษะ  และศักยภาพอยู่เสมอ  ด้านการให้บริการประชาชนได้มีการจัด
สภาพแวดล้อมภายในอาคารส านักงาน  และสิ่งอ านวยความสะดวกต่างๆ ให้แก่ประชาชนผู้ติดต่อ
อย่างเหมาะสม  อาทิเช่น  เก้าอ้ีส าหรับผู้รับบริการ  บริการสัญญาณอินเตอร์เน็ตฟรี   สถานที่จอด
รถ  ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร  จุดบริการน้ าดื่ม  ทางลาดและห้องน้ าส าหรับผู้พิการ  เป็นต้น  อีกทั้งยังมี
การเปิดเผยข้อมูลข่าวสาร  การด าเนินงานต่างๆ  ของเทศบาลฯ ผ่านทางเว็บไซต์  และ 
Facebook ของหน่วยงาน  เพื่อให้ประชาชนผู้สนใจสามารถสืบค้นข้อมูลและเข้าถึงข้อมูลต่างๆ ได้
ง่ายขึ้น  ในส่วนของวัสดุครุภัณฑ์ต่างๆ ที่ใช้ในการปฏิบัติงานของเทศบาลได้รับการจัดเก็บดูแล  
และซ่อมแซมให้พร้อมใช้งานอยู่เสมอเพ่ือมุ่งเน้นให้การปฏิบัติงานเกิดประสิทธิภาพสูงสุด 
ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
- ปรับปรุงคุณภาพน้ าประปาให้ดีขึ้น 
- ส่งเสริมสนับสนุนกลุ่มอาชีพให้แก่ผู้พิการ 
- ปรับปรุงพัฒนาเส้นทางคมนาคมให้มีประสิทธิภาพ 

 
/การประเมิน... 

 



 
-๒๑- 

การประเมินผลโครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561 - 2564)  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561  ครั้งที่  2  (ระหว่างวันที่  1  ตุลาคม  2560 - 30  กันยายน  2561) 

ยุทธศาสตร์ 

จ านวนโครงการใน
แผนพัฒนาท้องถ่ินสี่

ปี  ปี 2561 

การน าโครงการจากแผนพัฒนาฯ 
ปี 2561  มาบรรจุในเทศ

บัญญัติฯ ปี 2561  

โครงการท่ีมีการ
เบิกจ่าย

งบประมาณแล้ว 

อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ 

โครงการท่ียัง
ไม่ได้

ด าเนินการ 

โครงการท่ียกเลิก
ไม่ด าเนินการ 

(จ านวน) (จ านวน)  คิดเป็นร้อยละ (จ านวน) (จ านวน) (จ านวน) (จ านวน) 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 37 14 38 11 0 0 3 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 

17 6 35 4 0 0 4 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ 15 2 13 0 0 0 2 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมให้มีคุณภาพ 49 30 61 22 0 0 8 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาการบริหารจัดการ 21 8 38 4 0 0 4 

รวม 139 60 43 41 0 0 21 

 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะซักถามหรือไม่....ถ้าไม่มี 
   ขอมติที่ประชุมสภาฯ  รับทราบ ครับ 
ที่ประชุม   มีมติเป็นเอกฉันท์รับทราบรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (พ.ศ.๒๕๖๑ 

-๒๕๖๔) ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๑ ครั้งที่ ๒ (ระหว่างวันที่  1  ตุลาคม  2560 - 30  
กันยายน  2561) 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๖.๓ เรื่องรายงานแผนการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒  ขอเชิญ

เลขานุการสภาฯ ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง เชิญครับ 
น.ส.อัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๑๒ ให้ยกเลิกความในข้อ ๒๗  ของ
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
   ๒๕๔๘  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน  
    “ข้อ ๒๗ แผนการด าเนินงานให้จัดท าให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้
   งบประมาณรายจ่ายประจ าปี   งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับ
   แจ้งแผนงานและโครงการจากหน่วยงานราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค  รัฐวิสาหกิจหรอื 
   หน่วยงานอื่นๆ  ที่ต้องด าเนินการในพ้ืนที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น 
    การขยายเวลาในการจัดท าและการแก้ไขแผนการด าเนินงานเป็นอ านาจของผู้บริหาร 
   ท้องถิ่น” 
 

 
/นายจ าลอง... 



 
-๒๒- 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงรายละเอียดแผนด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๒  และอ่านประกาศให้สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ เชิญครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ               ประกาศเทศบาลต าบลพลวงสองนาง   

เรื่อง  ประกาศใช้แผนด าเนินงาน  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒   
 ตามท่ีคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง   ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ร่างแผนด าเนินงาน  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  ไปแล้ว นั้น   
 อาศัยอ านาจแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๙  ข้อ  ๒๖ (๒)  
เทศบาลต าบลพลวงสองนางจึงประกาศใช้แผนด าเนินงาน  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  
เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการด าเนินงานของเทศบาลต าบลพลวงสองนางต่อไป   
 จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน   
  ประกาศ  ณ วันที่  ๒  ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๖๑   

      นายสมเกียรติ   แสงอุทัย    
        นายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนาง 
    แผนการด าเนินงาน  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ของเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 
   มีดังนี้ 
    ๑.ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
     -แผนงานพาณิชย์  จ านวน  ๑  โครงการ  งบประมาณ  ๑๕๐,๐๐๐.-บาท 
     -แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา จ านวน  ๑๔  โครงการ  งบประมาณ 
        ๔,๕๖๐,๐๐๐.-บาท 
    ๒.ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
     -แผนงานการเกษตร จ านวน  ๗  โครงการ  งบประมาณ ๑,๔๙๐,๐๐๐.-บาท 
    ๓.ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ 
     -แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  จ านวน  ๓  โครงการ  งบประมาณ  
      ๗๕,๐๐๐.-บาท 
    ๔.ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมให้มีคุณภาพ 
     -แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  จ านวน  ๒  โครงการ  งบประมาณ  
      ๑๐,๐๐๐.-บาท 
     -แผนงานการรักษาความสงบภายใน  จ านวน  ๒  โครงการ  งบประมาณ  
      ๔๐,๐๐๐.-บาท 
     -แผนงานสาธารณสุข  จ านวน  ๕  โครงการ  งบประมาณ ๔๕๐,๐๐๐.-บาท 
     -แผนงานสังคมสงเคราะห์  จ านวน  ๑  โครงการ  งบประมาณ ๒๐,๐๐๐.-บาท 
     -แผนงานการศึกษา  จ านวน  ๙  โครงการ  งบประมาณ ๒,๗๔๗,๐๘๐.-บาท 
     -แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  จ านวน  ๓  โครงการ   
      งบประมาณ ๑๙๕,๐๐๐.-บาท 
 

/๕.ยุทธศาสตร์... 



 
-๒๓- 

    ๕.ยุทธศาสตร์การพัฒนาการบริหารจัดการ 
     -แผนงานงบกลาง จ านวน  ๑๑  โครงการ  งบประมาณ ๑๒,๗๖๒,๗๕๐.-บาท 
     -แผนงานบริหารทั่วไป จ านวน ๒๗ โครงการ  งบประมาณ ๑๑,๔๑๘,๓๖๐.-บาท 
     -แผนงานเคหะและชุมชนจ านวน ๑๓ โครงการ งบประมาณ ๒,๓๐๔,๑๔๐.-บาท 
     -แผนงานการศึกษา จ านวน ๑๕ โครงการ  งบประมาณ ๓,๐๒๓,๓๗๐.-บาท 
     -แผนงานสังคมสงเคราะห์ จ านวน ๑๐ โครงการ  งบประมาณ ๑,๔๕๔,๓๐๐.- 
      บาท 
    ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
     -แผนงานบริหารทั่วไป จ านวน ๖ โครงการ  งบประมาณ ๑,๒๑๙,๘๐๐.-บาท 
ที่ประชุม   รับทราบ 

นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๖.๔ เรื่องประชาสัมพันธ์การจัดเก็บค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

พ.ศ.๒๕๕๔   ขอเชิญผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงรายละเอียดครับ 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ ์
ผอ.กองคลัง ขอประชาสัมพันธ์การจัดเก็บค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๕๔    
                               เนื่องจากกองคลังเทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ด าเนินการเก็บค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็น 
  อันตรายต่อสุขภาพในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง  ปรากฏว่ามีบางกิจการที่ไม่ต่อใบอนุญาต แต่ถ้า 
  กองคลังไปตรวจสอบแล้วพบว่ายังด าเนินกิจการอยู่  จะด าเนินการเก็บค่าปรับ  ซึ่งมีหลาย 
   กิจการ เช่น ประเภทการค้าของเก่า  เสริมสวย  เลี้ยงสุกร  โรงสี ฯลฯ  ซึ่งในปลายปี พ.ศ.๒๕๖๐ 
  พระราชบัญญัติสาธารณสุขจะมีประกาศเก็บค่าธรรมเนียมเพ่ิมเติม แต่จะมีอะไรบ้างนั้นงาน 
  สาธารณสุขจะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง  ฉะนั้นจึงขอประชาสัมพันธ์หากว่าประชาชนท่านใดยังไม่ 
  ได้มาช าระค่าธรรมเนียมขอให้มาช าระด้วย 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงมีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามหรือไม่   
ที่ประชุม   ไม่มีการซักถาม  และรับทราบ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๖.๕ เรื่องประชาสัมพันธ์การจดทะเบียนพาณิชย์   ขอเชิญผู้อ านวยการกองคลังชี้แจง

รายละเอียดครับ 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์ 
ผอ.กองคลัง   ประกาศกระทรวงพาณิชย์  เรื่องให้ผู้ประกอบการพาณิชยกิจต้องจดทะเบียนพาณิชย์ 
 (ฉบับที่  ๑๑) พ.ศ.๒๕๕๓  ลงวันที่  ๑๐ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๓  ส าหรับผู้ประกอบการ 
 ค้าขายแบบออนไลน์ (e – Commerce)  ที่เข้าข่ายต้องจดทะเบียนพาณิชย์  ได้แก่บุคคล 
 ธรรมดา  หรือนิติบุคคลที่มีสถานประกอบการตั้งอยู่ในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนาง  และประกอบ 
   พาณิชยกิจ เช่น ซื้อขายสินค้า/บริการ  โดยใช้สื่ออิเล็กทรอนิกส์  ผ่านระบบเครือข่าย 
 อินเตอร์เน็ต เช่น website Facebook   Line  เป็นต้น  สามารถมาจดทะเบียนพาณิชย์ได้ท่ี 
 เทศบาลต าบลพลวงสองนาง  ส่วนการรับจ้าง  รับเหมาที่ไม่เก่ียวกับการซื้อขาย  เทศบาลต าบล 

 
/พลวงสองนาง... 

 



 
-๒๔- 

 พลวงสองนางไม่สามารถรับจดทะเบียนพาณิชย์ได้  เพราะว่ากรมพัฒนาธุรกิจแจ้งว่าถ้าเทศบาล 
 รับจดทะเบียนพาณิชย์ไปจะมีความผิด เพราะว่าไม่ถูกต้องตามระเบียบกระทรวงพาณิชย์ จึงขอ 
 ท่านประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบด้วยค่ะ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงมามีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามหรือไม่   
ที่ประชุม   รับทราบ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ   ๖.๖ เรื่องประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีประเภทต่างๆ ขอเชิญผู้อ านวยการกองคลัง 
 ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์ 
ผอ.กองคลัง   การจัดเก็บภาษีบ ารุงท้องที่เมื่อ ปี พ.ศ.๒๕๕๗ ถึง ปี พ.ศ.๒๕๖๐  มีผู้มายื่นช าระภาษี

จ านวนพันกว่าราย  แต่ปี พ.ศ. ๒๕๖๑  จ านวนผู้มาช าระภาษีลดลงเกือบร้อยรายแต่กองคลังไม่
ทราบว่าจ านวนที่ลดไปอาจจะเป็นเพราะการเปลี่ยนแปลงการถือกรรมสิทธิ์หรือว่าเปลี่ยนเพราะ
อย่างอ่ืน  แต่กองคลังก็ท าหนังสือแจ้งว่าถึงระยะเวลาที่ต้องมาช าระภาษี   ฉะนั้นจึงขอให้ท่าน
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบว่าหากมีการเปลี่ยนแปลงต้องแจ้งให้เทศบาลทราบด้วย  ถ้าหาก
ไม่แจ้งจะกลายเป็นว่ารายชื่อเก่าจะค้างช าระภาษี  และจะเสียค่าปรับร้อยละ ๒ ต่อเดือน  ถ้าค้าง
ช าระข้ามปีจะคิดค่าปรับอีกอัตราซึ่งจะสูงกว่าปกติ  ส าหรับภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ปีนี้จัดเก็บได้ไม่
ครบเนื่องจากมีการยกเลิกกิจการ  และส าหรับผู้ที่ยกเลิกกิจการแล้วขอให้มาแจ้งขอยกเลิกใบ
ทะเบียนพาณิชย์ด้วย เพราะว่าจะมีผลต่อเปอร์เซ็นต์การจัดเก็บภาษี  และส านักงานตรวจเงิน
แผ่นดินแจ้งว่าเทศบาลจัดเก็บรายได้ต้องมีกฎหมายและระเบียบรองรับ  ถ้าเรามีเทศบัญญัติว่าต้อง
จัดเก็บได้เท่านี้  แต่เราไม่สามารถจัดเก็บได้ตามเป้าหมายจะเก่ียวกับวินัยการเงินการคลังด้วย  และ
ส าหรับคู่มือที่กองคลังแจกให้นั้น  ถ้าประชาชนสงสัยท่านผู้น าก็สามารถแนะน าในเบื้องต้นได้  แล้ว
ก็ให้มาติดต่อสอบถามได้ที่เทศบาลคะ 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ   การจัดเก็บภาษีของเทศบาลเก็บได้ไม่ตรงตามเป้าหมาย  และการจดทะเบียนพาณิชย์ก็

ไม่ให้รับจดใช่หรือไม่ 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์ 
ผอ.กองคลัง  เฉพาะกิจการที่รับเหมาค่ะ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ภาษีโรงเรือนและภาษีที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพที่เก็บไม่ได้เทศบาลจะมีมาตรการอย่างไร 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์ 
ผอ.กองคลัง  ถ้าจัดเก็บไม่ได้จะด าเนินการปรับตามอัตราที่เกินก าหนด 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ประชาชนไม่มาเสียภาษีหรือต่ออายุกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ    เทศบาลไม่รู้ว่าเลิก

หรือไม่เลิกกิจการใช่หรือไม่ 
นางวิไลพร  ไวกสิกรณ์ 
ผอ.กองคลัง  การตรวจสอบบางรายไม่เลิกกิจการแต่ไม่จ่ายค่าภาษี 

/นายสมเกียรติ... 



 
-๒๕- 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  เทศบาลจะมีมาตรการอย่างไรในกรณีไม่เลิกกิจการและไม่จ่ายภาษี 
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  ขอชี้แจงค่ะ  ที่มีปัญหาส่วนใหญ่จะเป็นกิจการที่เลี้ยงสุกร  เพราะว่าเจ้าหน้าที่ลงไปจัดเก็บ

ในช่วงเวลาที่จับสุกรขายพอดี ประชาชนบอกว่าเลิกกิจการแล้ว  แต่โรงฆ่าสัตว์ที่ขออนุญาตฆ่า
สัตว์ที่เทศบาลมีรายชื่อที่เป็นเจ้าของหมูที่โรงฆ่าสัตว์แจ้งเชือด  แต่ก็ยังเป็นเจ้าของเดิมที่บอก
เทศบาลว่ายกเลิกไปแล้ว  

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  มีมาตรการตรวจสอบอย่างไร  กองคลังด าเนินการจัดเก็บ  เจ้าหน้าที่สาธารณสุขต้อง

ตรวจสอบด้วยว่าเลิกกิจการจริงหรือไม่   และขอให้ผู้ที่รับผิดชอบเรื่องนี้ด าเนินการด้วยครับ 
นายมาลัย  กัณหา 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  หมู่ที่ ๕  มีการท าหมขูายได้มาขออนุญาตหรือไมค่รับ   
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  ส าหรับผู้ขายหมูรายหมู่ที่  ๕  เป็นโรงฆ่าสัตว์เถื่อน  ถ้าโดนจับต ารวจและปศุสัตว์อ าเภอ

จะเป็นผู้ด าเนินการจะไม่เก่ียวกับเทศบาล  แต่ส าหรับรายนี้เคยมาติดต่อขออนุญาตแล้ว แต่ที่ดิน
ตรงที่จะสร้างโรงฆ่าสัตว์นั้นเป็นที่ดิน ส.ป.ก. ซึ่งไม่สามารถประกอบกิจการพาณิชย์ได้ สามารถ
ประกอบกิจการได้แต่เก่ียวกับการเกษตรเท่านั้น โรงฆ่าสัตว์ตรงนั้นเลยเป็นโรงฆ่าเถ่ือนในพ้ืนที่หมู่
ที่ ๕  ต าบลพลวงสองนาง  แต่เทศบาลต าบลพลวงสองนางไม่มีอ านาจไปจับกุม 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ผู้ประกอบการขายหมูหมู่ที่ ๕  ขอใบอนุญาตฆ่าสัตว์ที่อ าเภอลานสักหรือเปล่า 
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  ไม่ทราบเหมือนกันคะ  ก่อนหน้านี้มาขอกับเทศบาลต าบลพลวงสองนาง เจ้าหน้าที่จัดเก็บ

ออกให้  แต่ดิฉันได้ตรวจสอบแล้วว่ามันผิด  ถ้าออกใบอนุญาตไปแล้วถ้าเนื้อหมูปนเปื้อนเชื้อโรค  
หากผู้บริโภคได้รับเชื้อหูดับ ซึ่งในพ้ืนที่ของเรามีผู้ป่วยหลายราย  ถ้าตรวจสอบแล้วพบว่าเป็นโรค
หูดับ  เค้าจะต้องสอบถามว่ามาจากโรงฆ่าสัตว์ที่ไหน ซึ่งถ้าตรวจสอบแล้วพบว่าโรงฆ่าสัตว์ไม่ได้
มาตรฐานและเทศบาลได้ออกใบอนุญาตให้  เทศบาลก็จะมีความผิดไปด้วยเพราะว่าโรงฆ่าสัตว์ไม่
ถูกกฎหมาย   ในเขตพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนางมีโรงฆ่าสัตว์ที่ถูกกฎหมายจ านวน  ๑  โรง คือของ
นายทรงเดช  นาคบุรี  เท่านั้น  แม้แต่ประชาชนฆ่าเองก็ผิดกฎหมาย  ถ้านายทรงเดชไปเจอ
สามารถแจ้งจับได้เลยนะคะ  ไม่ว่าใครก็ตามที่อยู่ในพ้ืนที่ต าบลพลวงสองนางหรือพ้ืนที่ใกล้เคียงท่ี
คิดจะประกอบกิจการค้าเนื้อสัตว์สุกรสามารถไปขอฆ่าได้ที่โรงฆ่าสัตว์นายทรงเดชโดยเสีย
ค่าธรรมเนียมและค่าเชือดให้เค้า และน าหมูมาขายเค้าจะได้ใบอาญาบัตรของเทศบาลต าบลพลวง
สองนางและใบอนุญาตของส านักงานปศุสัตว์อ าเภอสว่างอารมณ์ไว้ให้ตรวจสอบ 

 
/นายสมเกียรติ... 

 



 
-๒๕- 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  การเก็บค่าธรรมเนียมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพเป็นเทศบัญญัติของเทศบาล

สามารถยกเลิกได้หรือเปล่า 
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  ตอนนี้มีประกาศกระทรวงสาธารณสุข  เรื่องกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ฉบับที่ ๒ 

พ.ศ.๒๕๖๐  ซึ่งยกเลิกประกาศฉบับเก่า  สภาเทศบาลเห็นควรต้องปรับปรุงให้เข้ากับประกาศ
กระทรวงสาธารณสุขฉบับใหม่  เพื่อให้มีความครอบคลุมมากข้ึน  ส าหรับค่าธรรมเนียมต้องไปดู
อัตราแนบท้าย  เพ่ือให้สภาเทศบาลยกร่างขึ้นมาใหม่เพ่ือเป็นกฎหมายของท้องถิ่นและดู
ค่าธรรมเนียมว่าเหมาะสมหรือไม่ 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  เราจะยกเลิกเทศบัญญัตินี้ได้หรือไม่ 
น.ส.อัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตชี้แจงค่ะ  ในส่วนนี้เป็นเทศบัญญัติของเทศบาลซึ่งบังคับใช้ในพ้ืนที่ต าบลพลวง

สองนาง ไม่สามารถยกเลิกได้  แต่ปรับปรุงให้เข้ากับยุคสมัย  และเศรษฐกิจได้ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาฯเห็นว่าควรจะท าอย่างไรดี  จะได้ปรึกษาหารือไปในครั้งนี้  เห็นควรว่า

จะปรับปรุงหรือไม่  ทั้งนี้  รายได้ของเทศบาลน้อยลง  ค่าตอบแทนท่านสมาชิกสภาฯ ก็น้อยลง
ด้วย   ส าหรับกิจการลานตาก  รถเก่ียว  โรงสีจะยกเลิกหรือไม่ 

น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  กิจการรถเกี่ยวเป็นไปตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข  เรื่อง  กิจการที่เป็นอันตรายต่อ

สุขภาพ  พ.ศ.๒๕๖๐  ฉบับที่ ๒   
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  รถเก่ียวนอกพ้ืนที่เก็บไหมครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  มีหนังสือหารือจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  แจ้งว่าให้เราจัดเก็บค่าธรรมเนียมให้

เป็นรายได้ค่าบ ารุงถนนท้องถิ่น  เราต้องท าหนังสือชี้แจงก านัน  ผู้ใหญ่บ้านให้เป็นหูเป็นตาว่าบ้าน
ใครเป็นนายหน้ารถเกี่ยวและให้นายหน้าแจ้งเจ้าของรถเกีย่วมาเสียค่าธรรมเนียม  เมื่อ ๒ ปีที่ผ่าน
มาในเขตภาคอีสานเก็บค่าธรรมเนียมกันทุกพ้ืนที่  คันละ ๑,๐๐๐.-บาท ส่วนใหญ่จัดท าเป็นป้าย
ประกาศเป็นค่าปรับปรุงถนนในท้องถิ่น  และปีท่ีผ่านมาส าหรับผู้ประกอบการรถเกี่ยวข้าวและ
ข้าวโพดจะเก็บค่าธรรมเนียมได้ ๑๐๐ เปอร์เซนต ์

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  รถเก่ียวต่างพ้ืนที่ที่เข้ามาเกี่ยวข้าวและข้าวโพดจะเก็บได้อย่างไร  ปัญหาคือต าบลใกล้เคียง

ไม่เก็บค่าธรรมเนียม  แต่ต าบลเราเก็บ 
/น.ส.มณฑา... 



 
-๒๖- 

น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  การออกข้อก าหนดครั้งใหม่ต้องส่งประกาศในราชกิจจานุเบกษาและประชาชนทุกคนต้อง

รับทราบ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ด าเนินการเลยป้องกันการฟ้องร้องด้วย 
น.ส.อัญชลี  มรรยาทอ่อน 
เลขานุการสภาฯ  งานสาธารณสุขและปลัดเทศบาลจะด าเนินการและเสนอสภาเทศบาลฯเห็นชอบอีกครั้ง

ค่ะ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ ๖.๗ เรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 

การใช้และรักษารถยนต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  ขอเชิญ 
นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการชี้แจงรายละเอียดครับ 

น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๓๖๒  ลง

วันที่ ๑๙  ตุลาคม ๒๕๖๑  เรือ่งซักซ้อมแนวทางปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การใช้และรักษารถยนต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  ได้แจ้งองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นดังนี้ 

  ๑.การด าเนินการการแพทย์ฉุกเฉินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ต้องเป็นไปตาม
พระราชบัญญัติการแพทย์ฉุกเฉิน  พ.ศ.๒๕๕๑  ซึ่งก าหนดไว้ว่า “ผู้ป่วยฉุกเฉิน”  หมายความว่า  
บุคคลซึ่งได้รับบาดเจ็บหรือมีการป่วยกะทันหัน  ซึ่งเป็นภยันตรายต่อการด ารงชีวิต  หรือการ
ท างานของอวัยวะส าคัญ  จ าเป็นต้องได้รับการประเมินการจัดการและการบ าบัดรักษาอย่าง
ทันท่วงที  เพ่ือป้องกันการเสียชีวิตหรือการรุนแรงขึ้นของการบาดเจ็บหรือการป่วยนั้น  ดังนั้น  
รถฉุกเฉินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จึงมีวัตถุประสงค์การใช้เพ่ือช่วยเหลือผู้ป่วยฉุกเฉิน
จริงๆ  เท่านั้น  หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน ารถฉุกเฉินที่มีอยู่เพียงคันเดียวไปให้บริการ
รับส่งผู้ป่วยตามใบนัดของแพทย์ซึ่งไม่ได้เป็นกรณีฉุกเฉิน  หากเกิดมีผู้ป่วยฉุกเฉินก็จะท าให้ไม่มีรถ
ฉุกเฉินให้บริการ  อาจส่งผลให้ผู้ป่วยฉุกเฉินเสียชีวิตได้ 

  ๒.ปัจจุบันมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหลายแห่ง ได้ให้บริการรับส่งประชาชนในท้องถิ่น
ในการเดินทางไปพบแพทย์ตามใบนัดที่ได้ก าหนดวันเวลาไว้แล้ว  และถูกหน่วยตรวจสอบทักท้วง
และเรียกเงินคืนเนื่องจากไม่เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยการแพทย์ฉุกเฉิน 

  ๓.กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  น ารถฉุกเฉินไปส่งผู้ป่วยฉุกเฉินที่โรงพยาบาลแล้วก็
ถือว่าเสร็จสิ้นภารกิจ  หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จะน ารถฉุกเฉินรับผู้ป่วยอื่นที่อยู่ที่
โรงพยาบาลนั้นกลับบ้านก็สามารถท าได้  เนื่องจากรถฉุกเฉินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
จะต้องเดินทางกลับอยู่แล้ว  แต่จะต้องมิใช่กรณผีู้ป่วยอยู่พักรักษาตัวจนหายป่วยสามารถกลับ
บ้านได้  และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดรถไปรับกลับบ้าน 

  ๔.กรณีท่ีป่วยนั้นเป็นผู้ยากไร้  หรือผู้ป่วยติดเตียง  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถให้
การช่วยเหลือได้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตาม
อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๐  โดยผู้ป่วยที่ยากไร้สามารถขอรับการ 

/สงเคราะห์... 



 
-๒๗- 

 สงเคราะห์จากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการเดินทางไปโรงพยาบาลตามใบนัดของแพทย์  ซึ่ง
องค์กรปกครองก็สามารถให้ความช่วยเหลือในการรับส่งผู้ป่วยดังกล่าวได้ 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  เกิดเหตุฉุกเฉินช่วยได้ทุกคน แต่ถ้าไม่ฉุกเฉินช่วยได้เฉพาะผู้ยากไร้ 
น.ส.มณฑา  สุวรรณพยัคฆ์ 
นักวิชาการสาธารณสุขฯ  กรณีผู้ป่วยที่ยากไร้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถช่วยเหลือได้ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๐  ซึ่งเป็นระเบียบที่มีรายละเอียดช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัย
ต่างๆ  จะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการ ๑  ชุด  เพ่ือกลั่นกรองให้ความช่วยเหลือประชาชนและ
งบประมาณจะต้องบรรจุไว้ในเทศบัญญัติ  ให้ใช้เป็นค่าเดินทางกลับ  หมวดที่ ๑ หลักการ
ช่วยเหลือประชาชน   

  ข้อ ๕  การช่วยเหลือประชาชนตามระเบียบนี้  จะต้องด าเนินการในขอบเขตอ านาจหน้าที่
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย  โดยค านึงถึงสถานะทางการคลัง  และความจ าเป็น
เหมาะสม   

  ข้อ ๖  ในกรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดเกิดสาธารณภัยในเขตพ้ืนที่ของตน  และต้อง
ด าเนินการช่วยเหลือโดยฉับพลันทันที  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นสามารถให้ความ
ช่วยเหลือได้ภายในขอบเขตอ านาจหน้าที่ตามกฎหมาย  โดยไม่ต้องเสนอคณะกรรมการพิจารณา  
 ในกรณีการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ส าหรับการให้ความ
ช่วยเหลือเพ่ือเยียวยาและฟ้ืนฟูหลังเกิดภัย  การส่งเสริมและการพัฒนาคุณภาพชีวิต  หรือการ
ป้องกันและระงับโรคติดต่อต้องเสนอคณะกรรมการให้ความเห็นชอบก่อน   หมวด ๒  
คณะกรรมการ 

  หมวด ๒  คณะกรรมการช่วยเหลือประชาชน 
  ข้อ ๘  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการช่วยเหลือประชาชน  คณะ

หนึ่งเรียกว่า “คณะกรรมการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น” 
  (๒)กรณีเทศบาล  ประกอบด้วย 
      (ก)นายกเทศมนตรี  หรือรองนายกเทศมนตรีที่ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี  

เป็นประธานกรรมการ 
      (ข)ข้าราชการส านักงานส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดที่ท้องถิ่นจังหวัด

มอบหมาย เป็นกรรมการ 
      (ค) ผู้แทนส่วนราชการ  ที่ได้รับมอบหมายจากนายอ าเภอ  จ านวนไม่เกิน ๒  คน  เป็น

กรรมการ 
      (ง) ผู้แทนประชาคม  ที่นายกเทศมนตรีคัดเลือก  จ านวนไม่เกิน ๓  คน  เป็นกรรมการ 
      (จ) ปลัดเทศบาล  เป็นกรรมการและเลขานุการ 
      (ฉ) หัวหน้าหน่วยงานของเทศบาล  ที่ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี  จ านวนไม่

เกิน ๒ คน  เป็นกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  ข้อ ๙ ให้คณะกรรมการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  มีอ านาจ

หน้าที่ดังนี้ 
 

/(๒)ปิดประกาศ... 
 



 
-๒๘- 

      (๑)ให้น ารายชื่อของประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อนที่ส ารวจโดยหน่วยงานของรัฐและ
รายชื่อประชาชนที่ยื่นลงทะเบียนขอรับความช่วยเหลือต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามข้อ ๑๒  
มาใช้ในการพิจารณาช่วยเหลือประชาชนตามระเบียบนี้ 

      (๒)ปิดประกาศรายชื่อประชาชนตามข้อ (๑)  ที่จะได้รับความช่วยเหลือ  ณ  ส านักงาน
ปกครองส่วนท้องถิ่น  และท่ีท าการหมู่บ้าน  ชุมชนให้ทราบ  เป็นเวลาไม่น้อยกว่า ๑๕  วัน 

      (๓)รายงานผลการพิจารณาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อด าเนินการตามอ านาจ
หน้าที่ต่อไป 

      (๔) ควบคุมการปฏิบัติให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นธรรม 
      (๕) การปฏิบัติหน้าที่อื่นๆ  ตามที่ก าหนดไว้ในระเบียบนี้ 
  หมวด ๔  การให้ความช่วยเหลือประชาชนด้านการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต 
  ข้อ ๑๒  การให้ความช่วยเหลือประชาชนด้านการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต  

นอกจากกรณีการช่วยเหลือด้านสาธารณภัยฉุกเฉิน  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศให้
ประชาชนที่ประสงค์จะขอรับความช่วยเหลือ  ยื่นลงทะเบียนเพื่อขอรับความช่วยเหลือต่อองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือเสนอต่อคณะกรรมการตามข้อ  ๙ 

นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  สรุป การช่วยเหลือผู้ยากไร้ต้องผ่านคณะกรรมการชุดนี้เพ่ือพิจารณาให้ความช่วยเหลือ  

ถ้ากรณีบ้านพัง น้ าท่วมต้องประชุมเป็นครั้งคราวไป 
ที่ประชุม  รับทราบ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ ๖.๘ เรื่องขอขอบคุณ ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ  เช่น  ให้ความร่วมมือเข้า

ร่วมงานรัฐพิธี  ในวันที่ ๑๓  ตุลาคม และวันที่ ๒๓  ตุลาคม  การจัดกิจกรรมของมูลนิธิสาธร
พัฒนาในวันที่ ๒๐-๒๓ ตุลาคม  ซึ่งมีกิจกรรมแข่งขันฟุตบอล  กิจกรรมเยี่ยมบ้าน จ านวน  ๒๐๐ 
ราย  การจัดคอนเสิร์ตแจกของประชาชน  และกิจกรรมทันตกรรม   โดยมีทันตแพทย์  จ านวน  

 ๗  คน และมีประชาชนมารับบริการจ านวน  ๑๐๐ กว่าราย 
ที่ประชุม  รับทราบ  
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  ๖.๙ เรื่องรับมอบแผงหยุดตรวจสามเหลี่ยมโซลาร์เซลล์  ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ 

ชี้แจงครับ 
นายสมเกียรติ  แสงอุทัย 
นายกเทศมนตรีฯ  ร้านโซลาร์เซลล์มอบแผงหยุดตรวจสามเหลี่ยมโซลาร์เซลล์ให้เทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานจุดตรวจภายในต าบลพลวงสองนาง 
ที่ประชุม  รับทราบ 
นายจ าลอง  พวงสมบัติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯหรือคณะผู้บริหารท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนใดอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใดจะ

เสนอเรื่องต่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ เป็นอันว่าการประชุมสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางได้ 
/ด าเนินการ... 



 
-๒๙- 

 ด าเนินการมาครบทุกวาระแล้ว  ผมขอปิดการประชุมและขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
พลวงสองนาง นายกเทศมนตรีต าบลพลวงสองนางพร้อมคณะ หัวหน้าส่วนราชการ  และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ที่ให้เกียรติมาร่วมประชุมในวันนี้  ครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๕๕  น. 

    (ลงชื่อ)       อัญชลี   มรรยาทอ่อน ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
      (นางสาวอัญชลี   มรรยาทอ่อน) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 

    (ลงชื่อ)          มาลัย   สายเรือง   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางมาลัย   สายเรือง) 
               คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

    (ลงชื่อ)         วันชัย   เกตุวิริยกรรม    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                            (นายวันชัย   เกตุวิริยกรรม) 
              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

    (ลงชื่อ)         มาลัย   กัณหา       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นายมาลัย   กัณหา) 
              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

รายงานการประชุมฉบับนี้  สภาเทศบาลต าบลพลวงสองนางได้รับรองแล้วในการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ  

สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๒๘  ธันวาคม  ๒๕๖๑ 

    (ลงชื่อ)       จ าลอง  พวงสมบัติ                   
                   (นายจ าลอง  พวงสมบัติ) 
            ประธานสภาเทศบาลต าบลพลวงสองนาง 


